
 
 

POIKOSET    

Jäsenjulkaisu nro 8   Toukokuu 2008 
 

 
 

 Kalle Poikonen, 1843 – 1928, on vanhin valokuvattu Humpin haaran edustaja.   
Kallen jälkeläisiä on sukutiedoissamme 245 ja puolisotietojen kanssa 400. 



 

Hyvät Poikoset! 

Kevät tekee jo tuloaan ja sukuseuran hallitus on suunnitellut seuraavaa sukutapaamista 
vuodelle 2009. Sukutapaaminen on sukuseuran 10-vuotisjuhlatapaaminen. Sukuta-
paaminen järjestetään Karstulassa lauantaina 11.7.2009 Wanhat Wehkeet automuseon 
tiloissa. Toivomme Teidän ottavan ajankohdan huomioon kesälomasuunnitelmissanne. 
Luvassa yhdessäoloa, sukututkimusta, musiikkia, tanssia ym. ohjelmaa. Juhlapaikka on 
varattu koko lauantaipäiväksi Poikosten käyttöön.  

Sunnuntaina 12.7.2009 kokoonnumme Jumalanpalvelukseen Karstulan kirkkoon. 

Sukutapaamisissa voimme tutustua joukolla sukumme historiaan ja toisiimme. 

Edelleen toivomme aktiivista yhteydenottoa suvulta. 

Sukukirjaa valmistellaan koko ajan. Sukupuumme arvokkaita lehtiä puuttuu edelleen. 
Otattehan yhteyttä sukukirjatoimikuntaan, että saamme mahdollisimman kattavasti 
kaikkien suvun jäsenten tiedot ja valokuvia tulevaan sukukirjaan. 

Sukukirjatoimikunnassa ovat: Taisto Poikonen, Antti Poikonen, Tarja Honkonen ja 
Seppo Rautiainen. Tietoja sukuseurastamme internetissä: 

www.genealogia.fi/sukus/poikonen/ 

Sukuvaakunan suunnittelu on edelleen käynnissä. Ideoi/ suunnittele suvulle vaakuna. 
Saisimme oman sukuviirin ja logon suvun käyttöön. Edelliset vaakunamalliehdotukset 
ovat myös mukana.  

Nyt kaikki Poikoset tuumasta toimeen!!! 

AURINKOISTA JA LÄMMINTÄ KESÄÄ! 

Poikosten sukuseuran hallitus / Anne Poikonen puh.joht. 
 
 
 

 
 

1930-luvulla Pylkönmäellä otettu kuva Lehtolaisen pihalla, joka ulottui kirkko-
aitaan saakka. Vasemmalta Vieno (kotiapulainen), Mauno, Kaarina, Otto ja Elli 
Manninen, Aili Varheenmaa (Ellin työtoveri Karstulan Säästöpankissa), Siiri ja 
Kaarlo Poikonen, "Pien Manta", ?, ?, Kaisa Pohjola (prof. Airilan perheen 
kotiapul.), Iita Poikonen os. Lehtonen. Kuva ja tiedot ovat Eira Kauppiselta 
 



 

 

 

Sukututkijan mietteitä 2008 

Sukuseuran viime kesänä tekemän 
päätöksen mukaan Poikos-haaroja on 
ollut viime syksystä lähtien nähtävänä 
Internetissä Suomen 
sukututkimusseuran sivuilla. Veljeni 
Antti on niistä suurimman osan 
muokannut kaksipalstaisina kirjan 
muotoon. Poikosten sukuseuran sivuilla 
on sukuhaarojen lisäksi nähtävänä myös 
koko joukko valokuvia, joita sinne on 
talven mittaan sijoitettu sukukirjaakin 
ajatellen. 

Palautettakin on tullut. Toivomusten 
mukaan tietoja on täydennetty ja 
virheitä korjattu, että ne eivät menisi 
kirjaan saakka. Eräs nuori äiti antoi 
esikoisensa nimen ja mainitsi, että 
kesällä syntyy toinen, jolloin sovimme, 
että asiaan palataan sitten, kun valmista 
on tullut. Näinhän nettiä parhaimmillaan 
voi käyttää, jolloin sukutietojen päivitys 
olisi aina kohdallaan. Korjattavia 
virheitä tiedoissa on varmasti vielä koko 
joukko, vaikka tuskin sentään 
vilisemällä. 

Älkää hyvät sukulaiset kuitenkaan vetä-
kö heti hernettä nenäänne, jos huomaat-
te tiedoissa virheitä tai puutteita. Ereh-
tyminen on puolin ja toisin inhimillistä. 
Olen puhelimessa tietoja kysellessäni 
saattanut moottorisahan turmelemalla 
kuulollani kuulla tiedon väärin, tai 
joskus tiedon antajakin tekee virheitä. 
Tekipä tietokonekin omia päätelmiään 
ja siirsi tietoja väärille henkilöille 
velipojan siirtäessä niitä nettiin. Siitä 
tulikin reippaasti pyyhkeitä, kun sattui 
tiukkapipoisempi sukulainen kohdalle. 

Intimiteettisuojasta on tullut tiukka laki 
joku vuosi sitten. Monet sukututkijat 
ovatkin siirtyneet pyytämään allekirjoi-
tetun paperin saamiensa tietojen käyttö-
oikeudesta. 

Tuhansista Poikosen sukuun kuuluvista 
oli jo tiedot lain tultua tietoon, joten 
olen viisastellut, että näin vanhalla 
äijällä on kyllä aikaa istua linnassa, jos 
joku tiukkapipo sitä vaatii. No, 
tosiasiassa lainsäätäjä on huomioinut 
erikseen sukututkimuksen. Jos joku 
haluaa tietonsa poistaa, niin hänellä on 
oikeus sitä vaatia. Niin tehdään Poikos-
tietojenkin suhteen. Nythän ne ovat 
kaikkien nähtävillä netissä, joten vaati-
kaa poistoa, jos ette halua tietojenne 
tulevan sukukirjaan. 

Edellä oleva vuodatus ei tarkoita sitä, 
että olisin kurkkuani myöten sukuuni 
kyllästynyt. Päinvastoin on ollut monta 
antoisaa juttutuokiota tietojen saannin 
ohessa. Uusia jäseniäkin on sukuseuraan 
ollut samalla helppoa värvätä. Nettiä 
käyttäen on ollut helppoa pitää yhteyttä 
ulkomailla asuviin. 

Mikko Poikoisen jälkeläisiä ja heidän 
aviopuolisoitaan ja joitakin puolisoiden 
vanhempia on tällä hetkellä tietokoneen 
muistissa noin 8.040 kpl, eli lisäystä on 
tullut rapiat 600 henkeä vuoden aikana, 
eikä päätä tunnu olevan näkyvissä. 
Joskus peli on tietysti puhallettava 
poikki, mutta aika näyttää milloin? 

  

   
  Taisto Poikonen

 
 
 

 

 



 

Poikolan talon vaiheita 
Karstulan kirkonkylän keskellä on Poiko-
lan talo, johon ensimmäinen Poikosten 
esi-isä Mikko Poikoinen ilmestyi veroa 
maksavaksi isännäksi vuonna 1600. Kus-
taa Vaasan veroluetteloista löytyy Poiko-
sia sitä ennen nykyisen Mikkelin seuduilta 
Vesulahden silloisesta suurpitäjästä 1500-
luvun puolivälistä. 

Kaskimaiden ehtyminen väestönkasvun 
seurauksena ja poliittisesti levottomat ajat 
saivat Poikoset lähtemään uusille kaski-
maille huomattavasti kauemmaksi. Juu-
kaan, Ilomantsiin, Iisalmen seudulle ja 
Kannakselle Räisälään Poikosia ainakin 
levisi Karstulan lisäksi. Vauhtia antoivat 
myös Kustaa Vaasan lupaamat uudistilo-
jen verovapaudet muutamaksi vuodeksi. 

Oma vaikutuksensa oli 1500-luvun lopus-
sa käydyllä 25-vuotisella sodalla Venäjän 
kanssa sekä siitä seuranneella linnaleirillä, 
joka taas nosti talonpojat nuijasotaan, jo-
hon Poikostenkin voi olettaa sotkeutuneen 
ja maan ruvenneen sen seurauksena poltta-
maan jalkojen alla. Kaiken kukkuraksi 
valtio rupesi rakennuttamaan Savonlinnan 
linnoitusta, johon haalittiin talonpoikia 
pakkotöihin laajalta alueelta. 

Niin taisi Mikko Poikoinen nostaa tuohi-
kontin selkäänsä ja lastata välttämättömät 
tavarat veneeseen ja lähteä soutamaan jää-
kauden uurtamaa vesistöä kohti luodetta. 
Vene kiskottiin järvikannasten poikki, 
mutta suurimman osan matkasta sai kul-
kea vesiä myöten. Järviä ympäröivät san-
kat metsät, joissa kulkeminen oli vaival-
loista. 

Poikolaan Mikko lienee päässyt isännäksi 
joko vävyttämällä, tai ottamalla vastatak-
seen talon veronmaksun. Monen vanhan-
kin tilan isäntä vaihtui, kun verovouti 
luokitteli tilan autioksi verojen jäätyä 
maksamatta. Seppänä Mikko hankki 
lisäansiota. Poikola vaurastui. Vuonna 
1636 talossa oli jo 11.2 nautayksikköä. Se 

oli 15. sijalla koko Suur-Saarijärven maati-
loista. 

Kirkonkirjoja ei vielä 1600-luvulla pidetty, 
joten Poikosten suvun tutkiminen perustuu 
isäntäluetteloihin. Suvun sivuhaaroja on 
siltä ajalta mahdotonta tutkia. Ihan varmas-
ti Poikoisia on levinnyt lähialueille. 
Esimerkiksi Perhoon on ilmestynyt Poiko-
lan talo. Ruotsiin Taalainmaan pohjois-
osaan ilmestyi Poikoinen, joka oli syntynyt 
Laukaan Pääjärvellä, johon Poikolakin 
kuului 1600-luvun alussa. Todennäköisesti 
myös Värmlantiin ilmestyneet Poikoset 
olivat taustaltaan karstusia. 

Talojen maiden jakaminen tuli mahdolli-
seksi laajemmin vasta 1700-luvun lopulla, 
joten nuorimpien lasten oli lähdettävä 
muualle elantoaan hankkimaan. 

Poikolasta lohkottiin 1700-luvulla Musta-
niemi, Korpela, Hevosaho ja Syrjänmäki. 
Kirkko ja hautausmaat on rakennettu Poi-
kolan maille. Vetkankannan jälkeen Poiko-
lan isäntä luovutti Poikolanhaan hautaus-
maaksi vuonna 1861 sillä ehdolla, että 
hänen ei tarvinnut osallistua sen rakenta-
miseen. 

Vuoteen 1808 Poikola oli jaettu viiteen 
osaan ja vuoteen 1865 mennessä kymme-
neen. 

Syrjänmäki on ainoa Poikolasta muodos-
tettu tila, joka on koko ajan pysynyt suvun 
hallussa eli jo yli 200 vuotta. Moneen 
osaan jaettuna Syrjänmäkeä isännöivät 
edelleen Poikoset. 

Poikolan isännän Mikko Juhonpojan ta-
pattivat torpparillaan Mikon vaimo, poika 
ja miniä vuonna 1791. Torppari ja vaimo 
Sofia mestattiin murhan pääsyyllisinä. Ta-
loon tuli ikään kuin kirous vielä jälkiseu-
rauksena.  

Mikon pojanpoika Juho (Junno) ei jostakin 
tuntemattomasta syystä enää tullut talon 
vanhimpana poikana isännäksi, vaan ha-
keutui rengiksi sukulaiselleen Syrjän-
mäkeen.  



 

Poikola joutui vuosikymmeniksi vieraisiin 
käsiin. Junnosta kuitenkin tuli isäntä isoon 
taloon, kun hän nai Elias Krookin van-
himman tyttären Humpinniemeltä oltuaan 
sitä ennen talossa renkinä muutaman 
vuoden. Junnon jälkeläisiä ja heidän puoli-
soitaan on yli puolet tähän mennessä suku-
tutkimukseen tulleista Poikosísta. 

Poikola oli vieraissa käsissä 60 - 70 vuot-
ta. Päärakennus paloi 1857. Uusi päära-
kennus, joka yhä palvelee Poikolan asuk-
kaita, rakennettiin noin vuonna 1860. 

Syrjänmäen Taneli osti Poikolan luulta-
vasti vuoden 1880 tienoilla, ehkä jo hie-
man aikaisemminkin. Pojastaan Heikistä s. 
1855 tuli Poikolan isäntä. Sukunimenään 
hän alkoi käyttää Poikosen sijasta Poiko-
laa. Heikki Poikola kuoli vuonna 1928. 
Poikansa Toivon vanhin poika oli synty-
nyt 11 päivää aikaisemmin ja sai isoisänsä 
nimen ja oli myös isänsä jälkeen Poikolan 
isäntä vuoteen 1994 saakka. 

Poikosten Poikolaan palaamisen aikoihin 
teollisen vallankumouksen vaikutukset al-
koivat ulottua Karstulaan saakka. Talon-
pojat alkoivat saada rahaa tukkipuista. 
Todennäköisesti metsärahoilla Syrjän-
mäen Taneli osti Poikolan. Karstulan kir-
konkylä alkoi kasvaa.  

Heikin poika Toivo piti Poikolassa kesti-
kievaria vuosien 1926 – 1940 välillä. Jat-
kossa Poikolassa toimi matkustajakoti ja 
lounasravintola. 

Vuonna 1955 Toivo ja Hilja Poikola ra-
kensivat uuden kiinteistön, johon perus-
tettiin hotelli-ravintola Poikola, nykyisin 
Nätti-Jussi. 

Poikolasta on lohkottu maata moneen 
käyttöön kirkonkylän kasvaessa. Rauta-
ruukin napamies Johan Rosenlund perusti 
vuonna 1863 ensimmäisen maakaupan 
Karstulaan Poikolan maalle, Siitä meni 
vuotuista veroa 120 markkaa, mikä oli 
melkoinen summa, kun kyse oli kulta-
markoista. Nuoremman Heikki Poikolan 
aikana karjasta oli luovuttava. Viimeisinä 
eläiminä tömistelivät pihassa vuonna 1979 
perustetun Kopestallin hevoset. Tilan pel-
toja myytiin ja Heikin ja Marjan lapset 
lähtivät maailmalle. Elämä Poikolassa hil-
jeni, kuten monella muullakin maatilalla 
muiden elinkeinojen houkutellessa nuoret 
muuttamaan muualle. Poikola kuitenkin 
seisoo jämerästi paikoillaan osaavien kir-
vesmiesten ja hyvien remonttimiesten kä-
denjälkenä. Vieressä kulkevan keskustien 
raitti on arvioitu vuonna 1993 valtakun-
nallisesti arvokkaaksi kulttuuriympäristök-
si.             Marja Poikola, tekstiä täydensi Taisto Poikonen

 
Häät Poikolassa 1920: morsian on Poikolan tytär Elli ja sulhanen Emil Rantanen  



 

 

Nakkilan kirkon vaiheilta Karstulaan ja Poikolaan 
 

Marja Poikola valittiin vuonna 1954 
Karstulan yhteiskoulun voimistelun-
opettajaksi. Koulu oli silloin pieni ja 
liikuntatilat vaatimattomat, mutta se ei 
haitannut vastavalmistunutta opettajaa. 
Intoa ja innostusta riitti ja oppilaista 
myönteisiä kokemuksia. 

Perussatakuntalainen Marja sopeutui ih-
meen helposti keskisuomalaiseen Kars-
tulaan. Ammatti auttoi paljon. Karstula 
on ollut aina liikuntamyönteinen. Marja 
pääsi mukaan moniin kerhoihin ja lii-
kuntaryhmiin. Tämä vuosi on ensimmäi-
nen, jolloin hän ei enää opeta, mutta on 
mukana jumpparyhmässä, jota vetää hä-
nen entinen oppilaansa, joka kuuluu 
Poikosen sukuun. Vuosikymmenten 
aikana yhteiset liikuntakumppanit ovat 
antaneet uskoa, jaksamista ja viihty-
mistä Karstulassa. 

Vuonna 1958 Marja avioitui Heikki Poi-
kolan kanssa ja heinäkuussa 1959 perhe 
muutti esikoisensa Johannan kanssa Poi-
kolaan. Nykyiseen verrattuna olosuhteet 
olivat vaatimattomat, mutta eivät siltä 
tuntuneet. Renkipoika Topilta kuluivat 
talvipäivät taloa lämmittäessä. Väkeä ja 
huoneita oli paljon. Perhe kasvoi. Syn-
tyivät Simo, Juha ja Leena. Lapset 
saivat parhaan mahdollisen kasvuympä-
ristön. Oli erilaisia ihmisiä, eläimiä ja 
kavereita mahtui suureen taloon ja 
laajaan jännittävään pihapiiriin. 

Marjan toimeliaaseen elämään on tullut 
vaihe, jolloin mukaan on tullut suku-
tutkimus, jossa ovat alkuun auttaneet jo 
edesmennyt Sirkka Karstu ja mustan-
niemeläiset Seppo ja Paula Rautiainen. 
Pitäjäkirjoista on tietoa aluksi hyvin 
löytynyt. 

 

 

 
Marja Poikola lastensa ja lastenlasten keskellä vuonna 2000 

 
 



 

DNA-perimän tutkimustulos Mikko 
Poikoisen yhdestä sukuhaarasta 
Lauri Koskinen 
DNA on ihmisen jokaisen solun tumaproteiinin 
ympärille kietoutunut kierteinen tumahappo, pieni 
osa kromosomia. Isältä pojalle kopioituvia DNA-
kohtia selvittämällä löytyy DNA-sukulaisia kir-
konkirjojen tuolta puolen. Saman suursuvun sisällä 
erittäin harvoin ja sattumanvaraisesti tapahtuvia, 
mutta pysyvänä eteenpäin periytyviä mutaatioita 
tutkimalla voi verrata eri sukuhaaroja sukupuun 
sisällä. Poikosen sukuseurassa ensimmäinen 67 
markkerin DNA-kohdan, laaja, noin 180 euroa 
maksanut DNA-tutkimus on valmistunut. Se on 
sukuhaarasta: Mikko-Erkki-Antti-Mikko-Juho-
Mikko-Juho-Junno-Kalle-Herman-Eino-Taisto, 
mikä vie Humpin Poikosiin. 
Poikoset kuuluvat yli 60 %:n enemmistöön suoma-
laisista, Uralin takaa saapuneeseen suomalais-ugri-
laiseen perusväestöön. Tämä päätyyppi, N-haplo-
ryhmä, on prof. Kalevi Wiikin kirjassa ”Mistä suo-
malaiset ovat tulleet” nimetty Mammutin metsästä-
jiksi. Suomi on ylivoimaisesti suurin N-tyypin 
esiintymämaa. 
Poikosten DNA-tutkimustulos ja vertailu DNA-su-
kulaisiin on nähtävissä sivuilla www.fidna.info 
Mikko Poikoisen syntymäpaikkatekstillä varuste-
tusta vertailutaulukosta riviltä 105759. 
Sivun suora internet-osoite: 
http://fidna.info/pmw/index.php?n=En.YPTables 
 
 

 
Yli 400 suomalais-esi-isän taulukossa 
http://fidna.info/pmw/index.php?n=En.YLive 
Mikko Poikonen on noin rivillä 264. 
(Rivinumero kasvaa, kun uusia tuloksia tulee.) 
Erityisiä lähisukulaisia ei tässä DNA-tutkimus-
määrässä vielä ole löytynyt. Yksi Savonlinnan 
seudun esi-isä osuu lähimmäksi ja muutkin lä-
hes kaikki ovat Karjalan suunnalta, mutta mu-
taatioiden määrä on melko suuri ja sukupolvia 
välissä ainakin parisen kymmentä. 
Valmistumassa on jo pari rinnakkaista DNA-tut-
kimustulosta Poikosen muista sukuhaaroista.  
Aineistossa 
http://fidna.info/pmw/index.php?n=En.YLive 
on paljon tutkittuja, jotka ovat jättäneet jatkotut-
kimukset 12 markkerista eteenpäin vielä teettä-
mättä. Jos sieltä jatkotutkittavien mukaan saanti 
pyydettäessä onnistuisi, se voisi tuoda esiin var-
sinaisia läheisiä DNA-sukulaisia muista suvuis-
ta. 
Kiinnostavin kohde on Kinnulaan esi-isänsä ni-
mennyt, joka täsmää 12 ensimmäisen markke-
riin mukaan Poikosiin, mutta ei ole tilannut 
lisäanalyysejä tarkempaa vertailua varten. 
www.fidna.info etusivulta aukeaa internetissä 
maksettava tilauslomake. Halvan dollarin aikaan 
noin kolmannes hinnoista pois, niin hinta on 
euroissa. 67 markkeria maksaa 269 dollaria. Tu-
los tulee salasanan taakse internetiin ja esi-isän 
sijainti tiedoilla FIDNA. info-vertailuun. 

 
Poikoset kuuluvat Mammutin metsästäjiin eli Y-DNA N-tyyppiin (yli 60 % suomalaisista mie-
histä). Äidit vain käväisevät suvussa. Tutkitussa tapauksessa äiti kuului Suomen yleisimpään 
mtDNA H-tyyppiin, joka tosin kuuluu Suomessa vielä löytymättömään alatyyppiin. Tarkempia 
selvityksiä on Kalevi Wiikin kirjassa: ”Mistä suomalaiset ovat tulleet”.  

(Kirjaa voi tilata kalevi.wiik@pp1.inet.fi).  



 

Poikosten suvun tunnetut kantaesivanhemmat  
Vahvennetulla on nimetty eri sukuhaaroja, joista osa on kaavioina seuraavilla sivuilla.  

 
 
MERKINNÄT KAAVIOISSA: 
Sukunimi (vain kerran) Etunimet ja syntymävuosi, kun aviossa nimi vaihtuu, näkyy Avionimi.   
Nimenmuutostilanne on merkitty: => myöhempi nimi 
¤ Tarkoittaa päättyviä tietoja, eli tiedossa ei ole suvun jatkumista 
Suluissa (puolison -oiden nimi), kun se voi olla selventävä. Puolisoiden numeroinnin avulla on merkitty, kenen 
lapsia kukin on. Nimi Kursiivilla ¤ tarkoittaa haaran viimeistä.  
Näkyvillä kaaviossa ovat ensisijaisesti vain sukua jatkaneet, jotta kokonaisuus säilyisi selkeänä.   
 



 

Poikosten Humpin haaran kaavio  
Kootuista sukutiedoista noin puolet on Juho eli Junno Poikosen jälkeläisiä.  

 
 



 

Syrjänmäen haara 
Syrjänmäen talo on säilynyt Poikosilla yhdenjaksoisesti yli 200 vuotta. 

 
 



 

Kaisa Neittaanmäen (o.s. Poikonen) sukua 

  
 



 

Luksanniemen haara 
 

 
 
 



 

RASIT 
Magdaleena oli omaa sukua Poikonen – isä Heikki Juhonpoika s.1745 
”Sota-Kallen” puoliso oli Heta Junnontytär Poikonen s.1839  
 

 
 
 
 

 



 

 
 
Nuukanmäen ja Pyhämäen Poikosia Pylkönmäeltä  
Kuvassa sivun 2 alareunassa on tämän haaran henkilöitä 
 

 
 
 
 
 
 
Poikosissa on myös Rönneillä oma haaransa  
Marja Riekko on Junnon eli Juho Poikosen vanhempi sisar. 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
Ruisleivän leipominen Airi 
Poikosen ohjeilla 
 

Puolenpäivän aikaan pannaan taikina-
korvoon järviveen laista vettä. Jos 
sinulla on paljon väkeä, vettä niin 
paljon, että hierimen sakarat peittyvät. 
Jos väkeä on vähän, hierimen sakarat 
saavat jäädä vähän näkyviin. Sekoita 
jauhoja niin paljon, että hierin pysyy 
pystyssä. Aina, kun kuljet taikinakorvon 
ohi, heilauta hierintä. Illalla pitää taikina 
sekoittaa. 

Aamusella, kun nouset ylös, pitää lisätä 
jauhoja niin paljon, että taikina tulee 
taas paksuksi. Kun ruvetaan vastaa-
maan, lisätään kaksi kourallista suolaa. 
Vastatessa pannaan jauhoja niin paljon, 
että kun nyrkillä painetaan kuoppa, sen 
reunat alkavat pikku hiljaa umpeutua, 
eli sopivan paljon. Vastataan niin kauan, 

että taikina alkaa irrota käsistä. Risti 
vedetään taikinan päälle! 

Taikinan annetaan kohota noin kaksi 
tuntia. Sitten otetaan kauhalla taikinaa 
niin paljon, kun hyvältä käteen tuntuu ja 
leivotaan leiväksi. Leipoessa ei saa 
käyttää paljon jauhoja. ”Jauhokuoriset 
leivät ovat riitasen akan leipiä”. Leipiä 
nostetaan liinan alla noin tunti. Sitten 
niitä vähän painellaan. Paistetaan tunnin 
verran. Korvo rapsitaan vähän huonosti, 
että taikinaa jää vähän juureksi 
seuraavaa leipomista varten. Korvon 
pohjalle vähän kuivia jauhoja ja risti. 
Kansi vähän raolleen! Korvo aittaan! 

Jos leivot talvella, korvo ja jauhot on 
tuotava edellisenä päivänä lämpiämään. 
Seuraavana päivänä juuri happanemaan 
ja sitä seuraavana päivänä leivotaan. 
Kun leivot kesällä, muista panna 
taikinakorvo ajoissa turpoamaan. 

 

 
Silvo ja Airi tuttavansa kera loma-askareiden parissa 
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